



"Российская газета": «Охотник» в капкане

Операция по задержанию белгородского бандита успешно завершена

Вчера следствие планировало провести первый допрос белгородского стрелка уже в качестве обвиняемого. Корреспонденту «РГ» в Следственном комитете заявили, что Сергей Помазун от дачи показаний отказался.

Следователь пришел к нему, как того требует закон, вместе с защитником. Но говорить стрелок с ними не стал, сославшись на статью 51 Конституции РФ, которая дает право гражданину не свидетельствовать против самого себя. Это означает, что сотрудничества не получится. И все, что случилось у магазина «Охота», котором началась бойня, придется доказывать следователям.

После двух дней поисков подозреваемого в убийстве шести жителей Белгорода Сергея Помазуна задержали в ночь на среду на железнодорожном вокзале. Увидев фигуру мужчины в темноте, сотрудники курского линейного отряда полиции решили проверить его документы и спросить, что ему нужно здесь около полуночи. Теперь они делятся подробностями произошедшего, а сам Сергей Помазун молчит.

Новость о том, что подозреваемого в массовом убийстве на Народном бульваре задержали - разлетелась по городу в считанные минуты. Белгородцы вздохнули с облегчением - почти два дня - 22 и 23 апреля люди боялись ходить по улицам: преступник исчез, и неизвестно, каким будет его следующий поступок. Сергея Помазуна искали в нескольких регионах Черноземья и на Украине.

- Мы заступили на дежурство в 14 часов, прибыли в Белгород, получили ориентировки, фото, - рассказывает лейтенант Александр Самсоненко. - Было уже очень темно, когда мы заметили фигуру мужчины, которая направлялась к товарным вагонам. Решили проверить. Подошли, попросили документы. Человек совершенно спокойно ответил, что при себе у него документов нет, и представился нам. Он назвал какую-то фамилию, имя и отчество - я сейчас вспомнить их не могу, и после этого он как-то занервничал, а мы узнали в нем подозреваемого.

По словам Самсоненко, Помазун тут же выхватил нож и ударил им майора Юрия Седых.

- Юрия Алексеевича он ранил в шею, в плечо и в голову, - рассказывает Александр Самсоненко. - Но когда мы его обезвредили, он уже не сопротивлялся. Кажется, что этот



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

человек понимал, что с ним происходит, и вел себя уже спокойно, можно сказать, что даже немножечко равнодушно. У него спросили: «Ты зачем в детей стрелял?» Он ответил: «Я стрелял в ад». Но никаких пояснений о том, где он был все это время и где его оружие, он нам не давал, - подчеркивает лейтенант. - И тут за ним приехали.

Сейчас, как рассказывают сотрудники белгородского подразделения Следственного комитета, стрелок сидит в изоляторе временного содержания ОМВД по Белгородскому району. Там его в первую очередь раздели. Одежду, в которой его задержали, следствие изъяло. И, судя по всему, ее уже отправили на экспертизу. Вместо старой, задержанному дали его же, но другую одежду, которую ему принесли из дома. Сидит стрелок не в отдельной камере - таких в этом ИВС нет.

Сейчас, как говорит следствие, оно занимается тем, что на их языке называется «неотложными следственными действиями». Назначен комплекс экспертиз.

В том числе баллистическая, дактилоскопическая, трассологическая и судебно-медицинская.

Сергею Помазуну сначала было предъявлено обвинение в убийстве шести лиц, хищение оружия и боеприпасов, хищение боеприпасов, совершенных с применением насилия, опасного для жизни и здоровья.

Поскольку он во время задержания ударил ножом полицейского в предплечье и лицо, в ближайшее время будет принято решение о соединении двух уголовных дел в одно производство.

Документы в суд с просьбой об аресте следствие так же уже подготовило. Скорее всего, заседание состоится сегодня. Напомним, решение об аресте принимается в течении 48 часов после задержания.

Еще одно направление работы следствия - проверка действий местных полицейских. Дело вот в чем. К делу подшит протокол допроса отца стрелка. По словам пресс-службы СКР, мужчина рассказал следователям, что последнее время его сын вел себя не адекватно по отношению к родителям, и распускал руки. Отец с матерью дважды обращались за помощью в правоохранительные органы. Приезжавшие по вызову сотрудники полиции мер к Сергею Помазуну не применяли. Правда, попросили поставить их в известность, если молодой человек еще раз поведет себя агрессивно. В случае подтверждения этих сведений СКР обещает дать действиям полицейских «правовую оценку».

Кстати, СКР не подтверждает появившуюся в Интернете информацию о психическом расстройстве преступника. Следствие утверждает - поскольку Помазун уже был судим за преступления, это свидетельствует о его вменяемости. Его прежние приговоры не отменялись. Значит - тогда Помазун был нормальным. Тем не менее психолого-психиатрическую



экспертизу проведут.

Пришло опровержение от МВД и другой информации из Сети. Речь идет о разговорах про недостаточный контроль за Помазуном со стороны полицейских. Так вот, в полиции утверждают, что Помазун после выхода из колонии был поставлен на административный учет. В этом году ему дважды выдавалось направление в центр занятости для трудоустройства. Но и это не все. По информации пресс-центра МВД, «в рамках административного учета» он проверялся аж шесть раз. В нынешнем году Помазуна четырежды навещал участковый уполномоченный, по одному разу - сотрудники патрульно-постовой службы и вневедомственной охраны.

Вчера же в Белгород приехал председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин. С собой он привез группу следователей и криминалистов центрального аппарата. Председатель СК одобрил комплекс уже проведенных мероприятий и запланированных следственных действий. Александр Бастрыкин акцентировал внимание на необходимости во что бы то ни стало найти орудия преступления. Из какого оружия стрелял убийца - известно, но где оно до сих пор непонятно.

По различным данным, все это время преступник просидел на лесном болоте, а оружие - утопил. Однако эти данные еще предстоит подтвердить.

За тем, как ведется дело убийцы шестерых человек в центре города, следит каждый белгородец. Людей возмущает отказ Помазуна от дачи показаний. На месте трагедии, куда по-прежнему несут цветы и свечи, все чаще звучат слова: Пожизненное заключение - это не для него наказание. Надо его так же расстрелять...

Впрочем, уже известно, что суд над «белгородским стрелком» будет открытым. Возможно, его сделают публичным. Недавно в регионе ввели подобную практику: суды по резонансным делам транслируются в Интернете или проходят в больших залах. Ход расследования этого уголовного дела взят председателем СК России на личный контроль.

Наталья Козлова, Анна Скрипка, Белгород

полиция Раненного преступником майора Юрия Седых пришлось оперировать.

Главный врач областной больницы Владимир Куликовский отмечает, что теперь Юрий Седых пойдет на поправку. Его состояние близко к удовлетворительному, но из реанимационного отделения переводить его пока не собираются.

- В реанимационных мероприятиях он не нуждается, но пока он находится там, чтобы ему просто не мешали вопросами, - отметил Владимир Куликовский.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Юрий Седых уже знает о том, что его и еще троих сотрудников - Алексея Едрешова, Александра Самсоненко и Дмитрия Коновалова - поощрят за профессионализм и самоотверженность при выполнении служебного задания.

Московским межрегиональным следственным управлением на транспорте СКР РФ против Сергея Помазуна возбуждено еще одно уголовное дело - посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа.

25 Апреля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508551>